



家园有魅力 “朋友”愿意来

□薄 鸿

近日,迎泽公园迎泽湖迎来了两位“新朋友”——黑鹤,引得游客驻足观赏,拍摄记录。野生鸟类对环境变化非常敏感,可以说是生态环境的“晴雨表”“监考官”。近些年,公园持续扩大绿地、增加绿量、丰富空间层次,进一步强化了公园的生态功能,并且每年往湖内投放各类鱼苗,为野生鸟类提供了舒适的生态栖息地和食源保障。(《太原晚报》2月22日)

好生态果然会吸引众多“人类的好朋友”。三个月前,太原植物园好问湖迎来了一批“老朋友”——白鹭、灰雁、白骨顶鸡等,最近,迎泽湖畔,“新朋友”黑鹤也频频来访。

近年来,我市生态环境不断改善,摄影爱好者不时捕捉到罕见鸟类,迎泽湖、好问

湖、汾河景区等地,成为摄影爱好者的“打卡地”。三个月前来太原过冬的白鹭、灰雁、白骨顶鸡等,已经与市民们熟络,成了“老朋友”,同时“新朋友”不断赶来。作为“鸟中模特”,黑鹤以“大长腿”“大长嘴”“大长颈”格外引人注目,既有模特身材,也有模特长相,还是国家一级保护动物。刚在迎泽湖登台亮相,立刻吸引了大批观众。

黑鹤是山地河流生态系统的指示物种,对生态环境的要求极其严苛,堪称“环境测师”“生态晴雨表”。通过黑鹤的“第六感”,可以反映生态环境变化的真实情况。

党的十八大以来,太原变化很大。东山、西山、北山,关停小煤窑,移走污染源,绿化荒山,恢复生态,五龙城郊森林公园、万亩生态

园、玉泉山森林公园……公园绿地次第铺开。汾河治理有条不紊,连续三期工程打通南北主动脉,南沙河、北沙河、北涧河、玉门河、虎峪河、九院沙河、冶峪河、风峪河、小东流河等九河治理陆续见效,土路变通途,污水变清水,绿树青草,各种植被,让太原的分支“血管”活力十足。市内数百个公园、游园焕然一新,向“人类的好朋友”张开了双臂。

心灵彼此相通,鸟儿也不例外。好生态必定受到“好朋友”的欢迎。我们太原交到这么好的朋友属实不易,全市上下勠力同心修复生态,才让新老朋友越来越多。让我们继续坚持“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,尊重自然、顺应自然、保护自然,让太原家园更加美好。

“小修小补”应有一席之地

□张忠德

在城市这座高速运转的机器中,“针头线脑”“小修小补”类服务摊点也在支撑着一部分人群的生活所需,它们同样是百姓生活不可或缺的一部分。城市少不了那些不起眼的维修点,满足居民修鞋、修自行车、配钥匙、改衣服等“小修小补”的便民服务。

应该看到,这些“小修小补”小摊点曾大大方便了普通百姓的日常生活。随着近年来城市规划建设 and 老旧小区改造的不断推进,不少地方的街道整洁了、环境漂亮了,但“小修小补”类摊点却越来越少甚至难觅踪影,这给百姓生活带来诸多不便。磨剪子等“小修小补”看似小事一桩,实则是家家户户的需要,应给这些便民服务点一席之地,文明创建应当容纳他们。“百姓利益无小事”。城市管理应该有温度和人性化,应为“小修小补”小摊点留下一席之地,并科学管理,以满足人民群众日常生活服务需求,这也是实实在在的民生实事。

微评



平均降价55%,全国近1.8万家医疗机构参与集采……近期,被称为“史上最难集采”的口腔种植体系统集中带量采购在四川成都开标。记者多方了解到,此次集采降价超过预期,将为后面扩大医疗器械品种范围采购探索有效路径。(《半月谈》2月21日)

新闻:2月21日,市血液中心发布消息,日前,国家卫健委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局公布《关于表彰2020-2021年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》,其中,我市再次荣获“全国无偿献血先进城市”荣誉称号。(《太原晚报》2月22日)

旁白:无偿献血是无私奉献的崇高行为,是爱心奉献精神的体现。

新闻:“现在,社区建起‘零工之家’,等活不再‘站马路’,我们还能在这喝上水、歇歇脚、充充电。”“零工就业党总支”负责协调律师协会,每月选派律师到“零工之家”值班,免费为零工人员提供劳动合同签订、劳动报酬支付等法律服务。自去年以来,山东省滨州市惠民县“零工之家”共提供法律咨询和援助197次,化解劳务纠纷38起。(《人民日报》2月21日)

旁白:党建引领,温暖零工人员。

新闻:2022年,惠州GDP超5400亿元,以4.2%增速位居全省第一。五年来,惠州新增市场主体36.4万户,其中企业13.8万户,增长111.8%,新增百亿级企业7家、上市企业22家。(《人民法院报》2月22日)

旁白:法治赋能企业发展。

投稿邮箱:twwbplb@163.com



山西·太原

以诚兴业

依法循规事业兴
以诚取信心灵美

讲文明 树新风

太原市文明办
太原日报社

维护公共卫生 净化美化环境

太原市文明办
太原日报社